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新化高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高一數學科 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、 單一選題 

(            ) (1) 已知𝜃為銳角且tan 𝜃 =
2

5
，試求出

2 sin𝜃−3cos𝜃

3 sin𝜃+2cos𝜃
之值為？ 

(A)−
11

16
  (B)

4

19
  (C)−

1

5
  (D)−

5

13
  (E)

1

5
 

(            ) (2) △𝐴𝐵𝐶的三內角∠𝐴、∠𝐵、∠𝐶的對邊長分別為𝑎、𝑏與𝑐。若已知∠𝐴：∠𝐵：∠𝐶 =1：2：3 

試求出𝑎：𝑏：𝑐 =？ 

(A)√3：1：2 (B)2：1：√3 (C)2：√3：1 (D)1：2：√3 (E)1：√3：2 

(            ) (3) △𝐴𝐵𝐶中，∠𝐴 = 120°，且𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 10、𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 8。其中∠𝐴的內角平分線交𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 於𝐷點，試問𝐴𝐷̅̅ ̅̅ 為下列何

者？ 

(A)
24

7
  (B)

35

8
  (C)

40

9
  (D)

23

10
 (E)

45

11
  

(            ) (4) 已知𝑎 = sin 170°、𝑏 = cos 53°、𝑐 = sin(−278°)、𝑑 = cos 225°，則此四數的大小順序為？ 

(A)𝑎 > 𝑏 > 𝑐 > 𝑑 

(B)𝑏 > 𝑎 > 𝑑 > 𝑐 

(C)𝑑 > 𝑏 > 𝑐 > 𝑎 

(D)𝑏 > 𝑎 > 𝑐 > 𝑑 

(E)𝑐 > 𝑏 > 𝑎 > 𝑑 

(            ) (5) △𝐴𝐵𝐶為一斜坡（可視為直角三角形，∠𝐶 = 90°、∠𝐶𝐴𝐵 = 27°），斜坡高度𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 9公尺 

今為方便民眾行走，故將斜坡改成階梯，途中陰影部分為

挖空的直角三角形其大小均相同，且挖出的直角三角形斜

邊長度均為 40公分，試問此時階梯數最多有幾階？ 

(A)47  (B)48  (C)49  (D)50  (E)51 

（提示：sin 27° ≈ 0.45） 

 

(            ) (6) 如下圖，△ 𝐴𝐵𝐶與△𝐵𝐶𝐷皆為直角三角形，已知sin 𝜃 =
√3+1

4
、

tan𝜙 =
√3+1

√3−1
，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 32，試問𝐶𝐷̅̅ ̅̅ 的長度為下列何者？ 

(A)16√2 (B)12√2 (C)8√2 (D)4√2 (E)2√2 

 

(            ) (7) 若𝜃為第三象限角，且6 cos2 𝜃 − cos𝜃 − 2 = 0，試求出sin 𝜃 =？ 

(A)−
1

2
 (B)−

√3

2
 (C)−

1

√2
 (D)−√3 (E)−

1

√3
 

  

A C  
 第一階 

第二階 

第三階 

B 

A 
C 

D 

B 

𝜙 
𝜃 
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二、 多重選擇題 

(            ) (8) 下列何者為145°之同界角？ 

(A)−1225°  (B)−1295°  (C)1225°  (D)−1655°  (E)−4005°  

 

 

 

 

(            ) (9) 右圖為在座標平面上三個同心圓，圓心為原點𝑂(0,0)，且此三圓半徑由小到大分別為 1、2與 3單位。

試問下列敘述何者正確？ 

(A) △𝑂𝐴𝐵的面積為3√3平方單位 

(B) 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 19 

(C) 𝐶的直角坐標為(−1,−√3) 

(D) 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = √5 

(E) B的極坐標可以標為[2,150°] 

 

 

 

 

(            ) (10) 已知𝜃的第二象限角，且sin 𝜃 + cos 𝜃 = −
2

√10
。試求出下列正確選項 

(A) sin 𝜃 cos 𝜃 = −
3

10
 

(B) sin 𝜃 − cos𝜃 = −
4

√10
 

(C) sin2 𝜃 − cos2 𝜃 =
−4

5
 

(D) sin(180° − 𝜃) =
1

√10
 

(E) tan 𝜃 = −3 

 

 

 

 

三、 填充題 

1. 已知tan 𝜃 > 0，sin 𝜃 < 0，試問點𝑃(sin 𝜃 + cos𝜃， tan 𝜃 − cos𝜃)位在第______象限？ 

 

 

 

 

 

2. 試求sin2 1° + sin2 2° + ⋯+ sin2 45° +⋯+ sin2 88° + sin2 89° + sin2 90° =____________。 

 

  

90° 
60° 

30° 

0° 

330° 

300° 

270° 

240° 

210° 

180° 

150° 

120° 

⋅ 

⋅ 
⋅ 

𝐵 

𝐶 

𝑂 

𝐴 
⋅ 
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3. 直線𝐿通過點𝐴(2,−3)，且𝐿的斜角為−60°，試求出直線𝐿的方程式為何_______________。 

 

 

 

 

4. (1)試求出sin(−60°) × tan225° + cos 300° × sin 120° =_____________。 

(2)試求出
sin𝜃

sin(180°−𝜃)
−

cos(270°−𝜃)

sin(180°−𝜃)
+

tan(360°−𝜃)

tan(180°+𝜃)
之值為_________________。 

 

 

 

 

5. 試問(sin 33° − sin 57°)2 + (cos 33° + cos 57°)2 =__________________。 

 

 

 

 

6. 已知三角形三邊長度分別為 7、10、15，試求出此三角形的面積為_________ 

 

 

 

 

7. 已知點𝑃(−4, 𝑦)為標準位置角𝜃終邊上之一點且tan 𝜃 = 3，試求出sin 𝜃 + cos𝜃 =_____________。 

 

 

 

 

8. 如右圖中△𝐴𝐵𝐶中，𝐷為𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 邊上的一點。若𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 6，𝐵𝐷̅̅ ̅̅ = 5，𝐶𝐷̅̅ ̅̅ = 3，𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 4，試求出邊長

𝐴𝐶̅̅ ̅̅ =__________。 

 

 

 

 

9. 如圖所示，已知 ABCD為圓內接四邊形，若∠𝐷𝐵𝐶 = 30°，∠𝐴𝐵𝐷 = 45°，𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 6，則𝐶𝐷̅̅ ̅̅ =____________。 

 

 

  

A 

B 
D 

C 

A 

D 

C 

B 
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10. △ 𝐴𝐶𝐷中，B為𝐶𝐷̅̅ ̅̅ 邊上之一點且△𝐴𝐵𝐶恰為等腰直角三角形，若已知𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 6，∠𝐷 = 30°。試求出𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = ________ 

 

 

 

 

 

11. 小薰於 A點測得山頂的仰角為45°，再朝此山方向前進 36公尺到達 B點，在 B點測得山頂的仰角為60°， 

試求出此山的高度為______________。 

 

 

 

 

 

12. 如圖所示，熱氣球位於平面 O點的正上方，此時型男阿志於 O點的正南方 C點處測得氣球底部的仰角為45°，

當氣球正往東方飄移 100公尺後(氣球高度維持不變)，在 C點處測得氣球底部的仰角則變為30°，試問此時氣球

離地的高度為何？ 

 

 

 

 

 

13. 在一邊長為 6的正△𝐴𝐵𝐶上，於𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 、𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 、𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 邊上分別取 P、Q、R三點，使得𝐴𝑃̅̅ ̅̅ = 𝐵𝑄̅̅ ̅̅ = 𝐶𝑅̅̅ ̅̅。 

若圓 C為△ 𝑃𝑄𝑅的外接圓，試求出圓 C的最小面積為____________？ 

 

 

 

 

 

 

 

14. 已知一個三角形的內角為120°，且面積為15√3平方單位，若此三角形的周長為 24，試求出此三角形的最大邊長

為___________。 

  

A 

B 
D C 45° 30° 

A B 

C 

D 
西 

南 

東 

北 

100公尺 

A 

P 

B 
Q 

C 

R 
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新化高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高一數學科解答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

1. 2. 3. 4. 5. 

(A) (E) (C) (E) (D) 

6. 7. 

(D) (B) 

 

二、多選題 

8. 9. 10. 

(B)(C)(D) (B)(D)(E) (A)(C)(D) 

 

三、計算題 

1. 2. 3. 4.(1) 4.(2) 

2 
91

2
 

𝑦 + 3

= (−√3)(𝑥 − 2) −
√3

4
 −1 

5. 6. 7. 8. 9. 

2 12√6 
−4

√10
 2√7 3√2 

10. 11. 12. 13. 14. 

6 54 + 18√3 50√2 3𝜋 
43

4
 

 

 


